

06 ноября 2024, 19:39

Такая есть только здесь! Модернизированную систему "Телелифт" запустили в Национальной библиотеке



6 ноября, Минск /Корр. БЕЛТА/. Пробный запуск после модернизации транспортной системы адресной доставки изданий "Телелифт" успешно провели в Национальной библиотеке Беларуси, что позволит снизить издержки на эксплуатацию и обслуживание системы, повысить качество и привлекательность библиотечных услуг и сократить среднее время доставки литературы до 10-20 минут, передает корреспондент БЕЛТА.

Система "Телелифт" установлена только в главной библиотеке страны и является ее визитной карточкой. Запуск обновленной версии, по словам министра культуры Анатолия Маркевича, стал большим подарком ко Дню Октябрьской революции для сотрудников огромного храма книги и всех читателей страны. Суть функционирования системы в том, что литература из высотного книгохранилища телелифтами, вертикальными и радиальными направлениями оперативно доставляется в читальные залы, абонементы, служебно-производственную зону и обратно. Телелифт обслуживает главный зал читательских каталогов и картотек, выставочные залы, административно-хозяйственные и вспомогательные помещения.

В Национальной библиотеке рассказали: модернизация системы "Телелифт" подразумевает замену изношенного оборудования на новое, перевод системы управления на новую элементную базу, продление срока эксплуатации системы на ближайший десяток лет, увеличение надежности и расширение функциональности системы. Что же из себя представляет "Телелифт"? Это 23 станции, 5 направлений и почти один километр рельсов.



"Я пытаюсь представить, как на протяжении двух лет, пока шло обновление системы, сотрудники библиотеки могли телепортировать литературу с самых высот этого здания, и прихожу к выводу, что труд этот не из легких, требующий недюжинного терпения", - отметил глава Минкультуры.

Реализация проекта обсуждалась на протяжении порядка двух лет, вся соль - в финансах, которых на модернизацию подобной системы потребовалось около Br8 млн, еще приблизительно Br250 тыс. вложила Нацбиблиотека из собственных средств. Определенную сложность добавили санкции, поскольку возникла необходимость искать новых поставщиков оборудования. В результате закупили в Китае, и, как заверил генеральный директор Национальной библиотеки Беларуси Вадим Гигин, жалеть не пришлось - уже на этапе наладки стало понятно, что качество замененного

оборудования не хуже предыдущего аналога.

Ноябрь в целом, по словам Вадима Гигина, обещает стать для Национальной библиотеки месяцем крайне продуктивным. Совсем скоро в большой коллектив вольется Национальная книжная палата, что поможет нарастить общий фонд до свыше 15 млн документов и практически объединить на уровне республики всю библиографическую систему. Создается и Национальная электронная библиотека. К слову, о ней.

"Проект "Телелифт" реализован успешно, все получилось как надо, и пора двигаться дальше. Электронная библиотека для вас понятие близкое и понятное, сейчас этот проект находится в тестовом режиме и активно обсуждается в Министерстве культуры в контексте того, что он может привнести в функционирование Национальной библиотеки и в нашу жизнь, - обратился к коллективу главной библиотеки Беларуси Анатолий Маркевич. - Важно, чтобы потенциальный читатель не перешел исключительно на домашнее чтение вашей литературы, и мы надеемся, что этого не произойдет, потому что приходить в этот храм книги - большая честь. Средства на проект у нас есть, будем осваивать".

В перспективе подобное нововведение призвано облегчить труд библиотечных работников, особенно сотрудников Национальной библиотеки, стоящих, как добавил руководитель министерства, на передней линии событий в своей сфере и являющихся мощнейшим методическим центром по отношению к другим библиотекам республики, начиная от крохотного книжного хранилища в отдаленных селах и заканчивая масштабными храмами книги в областных центрах.

"Бывая в разных странах, всегда посещаешь национальные библиотеки и неизменно убеждаешься, что наша красавица библиотека - лучшая. И по своей архитектуре, и по содержанию, а фонд библиотеки сегодня насчитывает свыше 10 млн документов, но главное ее достоинство - коллектив. Именно вы, работники библиотеки, виновники того желания, с которым гости и постоянные читатели приходят сюда. Кто не приезжает в страну из-за рубежа, всегда восхищается: "Ух, какая библиотека! У нас такой нет!" Это надо поддерживать и масштабировать", - подытожил министр культуры Анатолий Маркевич.-0-

Фото Минкультуры